

Münsingen, im August 2023

Halbjahresabschluss per 30. Juni 2023

Sehr geehrte Aktionärinnen und Aktionäre

Wir freuen uns, Sie in Kurzform über den Halbjahresabschluss 2023 sowie weitere aktuelle Themen rund um Ihre Bank zu informieren.

Bilanz

Die Bilanzsumme erhöht sich im ersten Semester um CHF 16.4 Mio. und liegt per 30. Juni 2023 bei CHF 1'780.0 Mio. Es ist uns gelungen, die Kundenausleihungen netto um CHF 48.4 Mio. auf neu CHF 1'497.4 Mio. zu steigern. Die Refinanzierung dieser neuen Ausleihungen erfolgte durch den Abbau von Liquidität. Die Finanzanlagen haben wir um weitere CHF 10.2 Mio. auf neu CHF 137.5 Mio. aufgestockt. Trotz stark steigender Anlagen in Kassenobligationen reduzieren sich die Kundengelder insgesamt um CHF 11.2 Mio. auf neu CHF 1'263.3 Mio. Grund ist ein zu Jahresbeginn erfolgter Rückzug von Vorsorgegeldern einer Stiftung, welcher bisher nur teilweise durch neue Kundengelder ersetzt werden konnte. Diesen Rückgang konnten wir durch die Neuaufnahme von Pfandbriefdarlehen im Umfang von CHF 11.4 Mio. kompensieren.

Erfolgsrechnung

Der Netto-Erfolg aus dem Zinsengeschäft liegt bei CHF 10.6 Mio., was im Vergleich zur Vorjahresperiode einer Steigerung von CHF 1.2 Mio. entspricht. Dank dem ansteigenden Zins- und Diskontertrag können sowohl der steigende Zinsaufwand wie auch die höheren Wertberichtigungen für allfällige zukünftige Verluste aus dem Kreditgeschäft mehr als kompensiert werden.

Bei den sonstigen Erträgen erreichen wir die Zahlen aus dem letzten Halbjahresabschluss nicht ganz. Der Erfolg aus dem Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft reduziert sich - insbesondere aufgrund der Ertragsentwicklung im Wertschriften- und Anlagegeschäft - um CHF 0.2 Mio. auf CHF 2.0 Mio. Der Erfolg aus dem Handelsgeschäft kann um CHF 0.1 Mio. auf CHF 0.4 Mio. gesteigert werden. Im übrigen ordentlichen Erfolg belasten Wertkorrekturen auf den Finanzanlagen das Zwischenergebnis. Dieses liegt bei CHF 0.2 Mio. und somit um CHF 0.2 Mio. unter dem letztjährigen Wert.

Gesamthaft realisieren wir einen Geschäftsertrag, der mit CHF 13.2 Mio. um CHF 0.9 Mio. über dem Vorjahreswert für das erste Halbjahr liegt.

Dem Geschäftsertrag steht ein um CHF 0.3 Mio. höherer Geschäftsaufwand von CHF 6.1 Mio. gegenüber. Sowohl der Personal- wie auch der Sachaufwand sind höher als in der Vorjahresperiode.

Nach Verbuchung der Abschreibungen auf dem Anlagevermögen sowie der Rückstellungen und Verluste von gesamthaft CHF 1.5 Mio. resultiert ein im Vergleich zur Vorjahresperiode gesteigerter Geschäftserfolg von CHF 5.6 Mio.

Somit weisen wir - nach erfolgter Reservebildung und Abgrenzung des Steueraufwandes - einen Halbjahresgewinn von CHF 1.7 Mio. aus.

Anlagegeschäft

Unsere Kundinnen und Kunden investieren weiter in Wertschriftenanlagen. Dank weiterer Mittelzuflüsse von CHF 6.2 Mio. und einer positiven Kursentwicklung erhöhen sich die Depotvolumen im ersten Halbjahr um CHF 28.8 Mio. auf neu CHF 467.7 Mio.

Aktionärssparkonto

Per 1. September 2023 passen wir die Zinssätze auf den Spar- und Vorsorgekonti an. Ihr Guthaben auf dem Aktionärssparkonto wird ab diesem Zeitpunkt bis zu einem Guthaben von CHF 100'000 mit 1.00% verzinst, darüber zu 0.50%.

Kassenobligationen

Durch den deutlichen Anstieg des Zinsniveaus können wir Ihnen wieder attraktive Zinssätze auf den Kassenobligationen anbieten. Und dies erst noch gebührenfrei! Die aktuellen Zinssätze finden Sie auf unserer Homepage. Bei Interesse oder Fragen steht Ihnen Ihre Kundenberaterin oder Ihr Kundenberater gerne zur Verfügung.

Unsere Aktie

Im ersten Halbjahr 2023 hat sich der Kurs unserer Aktie weiter positiv entwickelt. An- und Verkaufskurs haben sich um je CHF 100 erhöht, was einer Kurssteigerung von 6% entspricht. Die Nachfrage ist hoch, entsprechend haben wir aktuell nur sehr wenige Aktien im Handelsbestand, welche wir verkaufen können.

Generalversammlung

Wie bereits angekündigt, findet die nächste Generalversammlung am Samstag, 27. April 2024, statt. Reservieren Sie sich dieses Datum bereits heute in Ihrer Agenda. Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme!

Freundliche Grüsse

Bank SLM AG



Christian Rychen
Präsident des Verwaltungsrates



Daniel Sterchi
Vorsitzender der Geschäftsleitung

Halbjahresabschluss per 30. Juni 2023 in Kürze

Bilanz

In tausend Franken	30.06.2023	31.12.2022
Bilanzsumme	1'779'968	1'763'594
Kundenausleihungen	1'497'440	1'449'015
<i>davon Hypothekarforderungen</i>	1'407'332	1'365'000
Kundengelder	1'263'330	1'274'487
Anleihen und Pfandbriefdarlehen	314'400	303'000
Anrechenbare Eigenmittel	166'961	166'243

Erfolgsrechnung

In tausend Franken	1. Semester 2023	1. Semester 2022
Netto-Erfolg Zinsengeschäft	10'550	9'370
Erfolg Kommissions- und Dienstleistungsgeschäft	2'045	2'165
Erfolg aus dem Handelsgeschäft und der Fair-Value-Option	371	342
Übriger ordentlicher Erfolg	218	407
Geschäftsertrag	13'184	12'284
Personalaufwand	- 3'486	- 3'408
Sachaufwand	- 2'601	- 2'367
Geschäftsaufwand	- 6'087	- 5'775
Abschreibungen auf dem Anlagevermögen	- 1'485	- 1'403
Veränderungen von Rückstellungen und Verlusten	- 31	- 6
Geschäftserfolg	5'581	5'100
Jahresgewinn	1'740	1'724

Aktueller Kurs SLM-Namenaktien

In Franken	10.08.2023
Ankauf	1'775
Verkauf	1'800

Die vorliegenden Finanzzahlen in dieser Publikation wurden nicht durch die Revisionsstelle geprüft.